
 

 

 

 

Ata da 3ª (terceira) Reunião Ordinária do primeiro período de 2013 (dois 

mil e treze). 

 

 

Às 19 horas e 10 minutos do dia 18 de fevereiro de 2013, com a presença 

confirmada de todos os vereadores, deu-se inicio a 3ª ( terceira ) reunião 

ordinária da Câmara Municipal de São Gonçalo do Pará. O presidente 

Arnaldo Mendes convidou a todos os presentes para uma oração. Em 

seguida solicitou ao 1º secretário Gilbas Mariano a leitura da ata anterior. 

Logo em seguida colocou a ata em discussão e votação. O vereador 

Vanderlei absteve-se do voto, justificando que embora a ata estivesse bem 

feita, absteria porque na referida ata constava que os remédios do posto de 

saúde estavam juntos com os remédios de combate a dengue e ele esteve lá 

no galpão conferindo e não constatou a presença dos mesmos juntos. A 

vereadora Walquiria aprovou a ata. O vereador Waldech aprovou a ata. O 

vereador Valdeci aprovou a ata e disse que os remédios continuavam no 

mesmo lugar. O vereador Marcelo absteve-se do voto, justificando o que 

disse o vereador Vanderlei. O vereador Hélio aprovou a ata. O vereador 

Manoel absteve-se do voto, justificando que não tinha conferido o local. O 

vereador Gilbas Mariano votou pela aprovação da ata. A ata foi aprovada 

por 5(cinco) votos a favor e 3(tres) abstenções justificadas em ata. O 

presidente Arnaldo solicitou que os vereadores que aprovaram a ata a 

assinassem. O vereador Waldech solicitou que fosse colocado em tempo os 

motivos das abstenções o que foi prontamente atendido conforme texto 

acima, porque não assinariam a ata os vereadores que abstiveram do voto. 

O vereador Valdeci solicitou aparte ao presidente e disse que deveria ser 

colocado em tempo na ata que os vereadores abstiveram do voto porque os 

remédios não se encontravam no galpão, onde é muito quente e citar 

também que não tem remédio da dengue. Disse que se lá não tem remédio é 

porque retiraram e que hoje na parte da manhã estavam no mesmo local. O 

presidente Arnaldo disse que colocaria o que os vereador haviam dito. O 

Vereador Vanderlei disse que não gostaria que o vereador tomasse aparte 

da sua palavra. O vereador Valdeci disse que falaria o que quisesse e que 

na palavra dele ninguém manda. O presidente Arnaldo interveio e solicitou 

calma aos vereadores. O presidente solicitou ao 1º secretário Gilbas que 

colocasse em tempos, o que foi efetuado logo acima no texto da ata. Todos 

os vereadores concordaram com a nova  redação. Os vereadores que 

votaram a favor assinaram a ata. O presidente solicitou a leitura das 

correspondências. O 1º secretário começou a leitura pelo convite da Polícia 

Militar do Estado de Minas Gerais convidando a todos para a cerimônia de  



 

 

 

troca do comando do 23º batalhão de Divinópolis. Foi lido correspondência 

da Associação Mineira de Municípios informando sobre o III Congresso  

Mineiro de Vereadores. Falou-se também do curso para vereadores a ser 

realizado pela Assembléia Legislativa de Minas Gerais em abril de 2013. 

Deu-se início a leitura dos ofícios encaminhados. Ofício 016/2013 

encaminhado pelo vereador Hélio ao DER solicitando melhorias na MG 

430. Ofício 018/2013 encaminhado pelo vereador Valdeci para o secretário 

de Obras solicitando reparos na rua da lagoa da bagagem por causa dos 

estragos provocados pelas chuvas. Ofício 019/2013 encaminhado pela 

vereadora Walquíria  ao secretário de obras solicitando a limpeza das 

praças de Nossa Senhora do Rosário e Coronel Epifânio Mendes Mourão. 

Ofício 020/2013 da vereadora Walquiria para a secretária do Meio 

Ambiente Gabriela Nogueira, solicitando informações sobre a usina de 

reciclagem e compostagem e qual o apoio do poder público para com os 

catadores. Ofício 021/2013 do vereador Gilbas Mariano encaminhado ao 

secretário de saúde Jairo Mota agradecendo o envio do agente de combate a 

dengue na Comunidade do Quilombo do Gaia para prevenção ao mosquito. 

Ofício 022/2013 encaminhado pelo vereador Vanderlei ao Sr. Prefeito 

Municipal Antonio André solicitando a construção de rede pluvial no 

entroncamento das ruas Minas Gerais com Magalhães Pinto  e Platina com 

rua Minas Gerais. Ofício encaminhado ao secretário de obras pelo vereador 

Vanderlei solicitando limpeza da praça que fica no final da rua Padre Raul 

Silva em frente a madeireira do Deleizinho. Oficio encaminhado pelo 

vereador Manoel ao Sr. Prefeito Municipal Antonio André, solicitando 

algumas prioridades para a Prata de Cima. Ofício 026/2013 do vereador 

Waldech encaminhado para o secretário de saúde Jairo Mota, pedindo 

atenção para a secretaria olhar o galpão onde fica o controle da dengue, 

onde foram encontrados irregularidades. Logo após leitura dos ofícios 

encaminhados  o presidente Arnaldo solicitou parecer da comissão de 

Justiça e Legislação referente ao Projeto de Resolução nº 01/2013, que 

dispõe sobre a organização administrativa da Câmara Municipal.. O 

presidente da Comissão, vereador Gilbas Mariano disse que ainda não 

reuniram com a Dra. Janice e que na reunião seguinte a comissão daria o 

parecer. O presidente disse que atendendo solicitação do vereador Waldech 

fez a consulta e verificou que os números das resoluções começam a cada 

ano pelo número 01 O 1º secretário Gilbas Mariano informou ao vereador 

Marcelo que a solicitação do pedido de troca do transformador foi realizado 

via telefone a Cemig e que o protocolo estava com a secretária Adriana. O 

Presidente passou a palavra ao vereador Vanderlei para as considerações 

finais, o mesmo cumprimentou os presentes e parabenizou o secretário de 



saúde pela instalação do almoxarifado e onde será colocado 03(três) ar 

condicionado. Solicitou também encaminhamento de ofício ao Sr. Prefeito 

solicitando que o mesmo agende reunião com os vereadores para tentarem 

resolver problemas na rua Magalhães Pinto. A vereadora Walquiria  

cumprimentou a todos e solicitou encaminhamento de ofício a secretária de 

educação, solicitando cópias da grade curricular do ensino fundamental do 

1º ao 5º ano das escolas municipais Coronel Epifânio e Felipe de Freitas. 

Solicitou encaminhamento de ofício ao Sr, prefeito Antonio André pedindo 

que se faça investimento de obra de construção de um muro nos fundos do 

CESEC e construção do passeio. Solicitou encaminhamento de ofício ao 

Tenente Coronel Marcelo parabenizando pela posse à frente do comando 

do 23º Batalhão de PMMG. Solicitou encaminhamento de ofício ao setor 

de contabilidade do executivo solicitando cópia da folha de pagamento do 

mês de Janeiro de 2013. O vereador Waldech cumprimentou os presentes e 

solicitou encaminhamento de ofício ao secretário de obras informando que 

na rua São Paulo deparou com cavalos na via, solicita providências. 

Solicitou encaminhamento de ofício ao secretário de obras solicitando 

recolhimento de bota fora e lixo na rua Minas Gerais esquina de Vereador 

José Maia no prolongamento do bairro São Francisco e também colocação 

de placa educativa proibindo bota fora no local. Informou que recebeu 

reclamações de mães de alunos do bairro São Francisco que o ônibus que 

passa às 12horas e 45 minutos ainda não tinha passado e já era 13horas e 25 

minutos. Precisou ligar para a secretaria de transportes para envio do 

ônibus. Solicitou envio de ofício a secretaria de educação pedindo a carga 

horária do professor de música e o salário do mesmo. Solicitou 

encaminhamento de ofício ao secretário de obras pedindo limpeza da praça 

Nossa Senhora de Fátima. O Vereador Valdeci cumprimentou os presentes 

e logo em seguida sugeriu ao presidente Arnaldo a compilação da Lei 

Orgânica do município e do regimento Interno. Comentou sobre sua fala na 

reunião anterior sobre a presença de remédios juntos com os de combate a 

dengue.  Que talvez pela sua fala, ocorreu retirada dos medicamentos. 

Disse que não falou para criticar e sim porque representa o povo. Não falou 

para denegrir a imagem do prefeito ou secretário de saúde e de vereador. Se 

foi corrigido bom, se não foi iria lá e tiraria fotos. E que se os remédios 

ficarem no calor perdem a validade. O vereador Marcelo cumprimentou os 

presentes e solicitou encaminhamento de ofício ao secretário de obras 

pedindo a poda de árvores na rua Santos Dumont e na rua Carlos Ribeiro 

no bairro São Francisco. Disse também que não estava retrucando o 

vereador Valdeci e ele Marcelo não podia falar sobres os remédios uma vez 

que não viu o local. O vereador Valdeci pediu a palavra e disse: você 

votou, absteve do voto sem saber. O vereador Marcelo perguntou se 

deveria abster-se. O vereador Valdeci disse que era direito dele, mas que 

deveria conferir primeiro.O vereador Marcelo disse que iria conferir no 



outro dia. O vereador Hélio cumprimentou os presentes. Logo em seguida o 

vereador Manoel cumprimentou os presentes e sobre os remédios não 

votou porque não viu e não aprovaria uma coisa que não viu. Disse que vai 

ao local porque não quer prejudicar ninguém. Solicitou encaminhamento de 

ofício à CEMIG em favor do Sr. Alvimar Miranda solicitando a troca e 

aumento de carga do transformador por se tratar de uma pequena empresa. 

O vereador Gilbas Mariano cumprimentou e agradeceu a presença de todos 

e logo em seguida falou sobre a elaboração das atas. Ela é de sua 

responsabilidade e que ouve várias vezes a gravação da reunião antes de 

elaborar a mesma. E que em um futuro próximo ela será disponibilizada em 

vídeo. Disse também que não tem esquecido nada do que é gravado no seu 

relato. A ata tem acompanhamento da secretária Adriana e do presidente 

Arnaldo e que sempre relaciona o que é falado pelos vereadores nas 

reuniões e que sempre será redigida desta forma, porque deveremos buscar 

transparências. E que deveremos respeitar as opiniões de todos os 

vereadores. Ela pode ficar extensa, mais é verdadeira. O vereador Gilbas 

Mariano disse que também que todo projeto que chega na comissão de 

Justiça e Legislação na qual é presidente não passa pela sua comissão como 

um raio. Passa com estudo, agilidade, eficiência. Não passa sem os 

membros e assistente jurídico da câmara fazerem analise. E também disse 

que todos os vereadores podem participar das reuniões. Parabenizou  a 

realização do mutirão de combate a dengue realizado. Informou que no dia 

18 de fevereiro foi enviado um agente de combate a dengue na 

Comunidade da Água Limpa. O presidente Arnaldo falou da formatação do 

site da câmara, disse que tem orçamento e que está olhando com outros. 

Disse que foi entrevistado na rádio e conversou que tem interesse em 

realizar um release das reuniões e que está aguardando uma resposta dos 

dirigentes da rádio sobre a transmissão ao vivo das sessões. E que também 

está aguardando a proposta do Fróes com relação a gravação das reuniões. 

Informou que está providenciando a capina do lote que faz fundos com a 

câmara. Informou que será realizado um concurso para a criação do Brasão 

da Câmara Municipal e gostaria da participação dos alunos. Parabenizou a 

Administração pela campanha de combate a dengue e parabenizou a ONG 

Atitude Já pelo projeto da escolinha de futsal. O vereador Waldech 

solicitou atenção com relação aos gastos para não ultrapassar o limite de 

R$ 8.000,00 (oito mil reais). Não havendo mais nada a tratar, o presidente 

Arnaldo agradeceu a todos os presentes e encerrou a reunião com oração. 

Eu, vereador Gilbas Mariano da Silva, 1º secretário, lavrei a presente ata, 

que lida e aprovada segue assinada pelos senhores vereadores. São Gonçalo 

do Pará, 18 de Fevereiro de 2013. 

 

 

 



 

 


